

农产品深深宝双双停牌 深圳国资整合或有新动作

证券时报记者 向南

深圳国资整合近期动作频频，农产品（000061）、深深宝A（000019）可能是最新一例。两家公司今日同时停牌，称有重大事项正在商议中。公告显示，农产品及有关各方现正商议有关深深宝的重大事项，该事项方案有待进一步论证。

农产品是深深宝的控股股东，持有深深宝27.84%股权，而深圳市国资委

持有农产品21.52%股权，是两家上市公司的实际控制人。鉴于今年以来，深圳国资整合提速，分析人士表示，两家公司同时停牌，有可能是深圳市国资整合又迈出了新的一步。

今年以来，深圳国资整合故事不断。早在今年2月8日，盐田港（000088）就发布公告称，深圳市国资委持有的盐田港集团100%股权转让至深圳市国资委全资企业深圳市特区建发集团有限公司名下，深圳市国

资委持有特区建发100%股权，仍为盐田港实际控制人。特区建发集团成立于2011年9月，注册资金300亿元。此外，盐田港1月5日还公告控股股东深圳市盐田港集团有限公司对盐田港筹划重大重组事项，拟将部分港口相关资产注入公司，不过4月份该重大事项终止。

同样在2月8日，深振业（000006）与深长城（000042）发布公告，深振业拟将所持深长城7.05%股份

转让给控股股东深圳市国资委，此次交易完成后，深长城、深振业彻底解决交叉持股问题。

目前，深深宝正处在业务转型期，扣除非经常性损益的净利润连续三年亏损，其中2009年扣除非经常性损益的净利润亏损1392万元，2010年亏损4285万元，2011年亏损1333万元。公司主要靠出售深圳百事可乐股权获得非经常性损益。2011年，深深宝曾与多个饮料品牌公司传出绯闻。

长城国汇组阁*ST天目董事会 叶檀等四独董入选

叶檀主动提出按独董津贴标准的20%象征性领取津贴

证券时报记者 魏隋明

5月20日，临安万豪大酒店，原本幽静的山间庭院，因为*ST天目（600671）的临时股东大会热闹起来。

会议间隙，即将出任*ST天目董事长的宋晓明与即将卸任董事长的范建国时有交流，有说有笑。与会的公司大股东长城国汇的一位人士私下告诉记者：“会场股东间看似平静，实际上各打算盘，暗潮汹涌。”宋晓明确实很有魄力，但他能否处理好与上市公司管理层的关系还有待观察。”

在当日举行的董事会换届选举中，9名董事席位中长城国汇占据了7席，其中4席为财经评论员叶檀等4名独董。据悉，在新的董事会人员确定后，长城国汇将对*ST天目展开战略调整。

长城国汇组阁

通过前期连续举牌和受让股权，深圳私募长城国汇取代杭州现代联合投资有限公司，成为了*ST天目的新东家。在这次的换届选举中，长城国汇提名的8名董事中有7人当选，现代联合及中小投资者各自提名的1名董事候选人均得以入选。

截至4月23日，长城国汇系持有*ST天目2868.9万股，占上市公司总股本的23.56%。

长城国汇提名的8名董事人选中未当选的是长城国汇董事张兰永，张曾先后任职湖南长城土地资产经营有限公司董事长、酒鬼酒副董事长，曾主持参与了西北轴承、酒鬼酒、皇台酒业等多家上市公司资产重组及大量资产证券化、资产处置。对于亟待重振的*ST天目来说，张兰永出现在新一届董事会名单中，似乎应是情理之中。

对此，同时任长城国汇首席执行官的宋晓明在会后解释称，在股东大会召开前一个星期，长城国汇内部已达成了共识，即张兰永不进入董事会，而是出任上市公司重要职务。

*ST天目昨日晚间发布的公告也显示，在公司当天下午召开的新一届董事会中，张兰永被聘任为公司总经理，宋晓明也顺利担任公司董事长。

值得关注的是，*ST天目原独董吴晓波、原董事长范建国被聘请为公司董事会顾问。



即将接任*ST天目董事长的宋晓明（左）与即将卸任董事长的范建国（右）在会议间隙时有交流

魏隋明/摄

叶檀象征性领取独董津贴

在*ST天目新一届董事会名单中，4名独董入选是关注焦点。按照《关于在上市公司建立独立董事制度的指导意见》，上市公司董事会成员

中应当至少包括三分之一独立董事。

*ST天目新一届董事会共计9人，按照上述意见选取3名独董即可。

不过，在*ST天目这一次董事会名单中，独董在董事会9席中占据了4席，分别为赵旭东、崔宏、杜群阳和叶

檀。其中，有着“财经女侠”之称的知名财经评论员叶檀无疑是外界关注的焦点。此前，叶檀曾多次批评很多独董充当花瓶。而这一次入选*ST天目独董，也是叶檀首次在上市公司担任独董一职。

此次股东大会上，颇受关注的叶檀并没有亲自出席，而是书面委托崔宏独立董事代为表决。*ST天目昨日晚间发布的公告显示，叶檀当选独董后主动提出，只按照独立董事津贴标准的20%象征性地领取津贴。*ST天目给予独董的津贴是10万元/年（税前）。

宋晓明解释，长城国汇之所以提名4名独董，就是为了规范运作。特别是叶檀，她本人是一个财经评论家，文笔犀利，一般的上市公司不愿意，也不太敢聘请。如果届时*ST天目运作不够规范，不透明，财经评论家在这里当独董，会让上市公司很难堪。

为什么我们这一次刻意要去请她呢？她知名度高，又是第一次出任上市公司独董，我们聘请她，我们就是想告诉大家，*ST天目过去十几年运作不规范，长城国汇是冲着规范来的。”宋晓明说。

长城国汇：入主*ST天目志在长远

作为资本市场著名的问题公司，*ST天目（600671）未来何去何从，一直备受媒体关注。股东大会结束后，即将当公司董事长的宋晓明接受了包括证券时报在内的数家媒体联合采访。

宋晓明称，这次长城国汇成为*ST天目大股东是志在长远，绝非传言所谓的短期投资或其他安排，今后会做出一系列大力度的运作，但具体方案还在讨论中，新董事会、监事会成立后，会尽快在公告中明确下一步的经营思路。

宋晓明表示，长城国汇首先会尊重*ST天目作为一家公众企业的治理规则；其次，在新董事会成立以后，会对*ST天目的经营思路做出相应改变。对于*ST天目的经营思路，会尊重上市公司的特点，规

范经营。

至于长城国汇将来要不要退出，这需要看价值。如果上市公司能成为百年老店，像茅台一样，为什么还要退出？如果一家企业已经过了高峰期，处于下坡期，那肯定会退出。另外，退出的途径有很多，可以是股权转让，也可以是分红，退出方式现在还回答不了。

同时任长城国汇首席执行官的宋晓明表示，长城国汇以前也投资过*ST公司，让外界以为长城国汇专炒*ST公司，其实这是错误的。*ST天目只是带了一个*ST的帽子，它的内在并没有坏。

据介绍，*ST天目作为杭州第一股，早在1993年就已上市。2006年，自杭州现代联合投资有限公司入主后，*ST天目问题频出。2009年

和2011年，*ST天目两次受到证监会处罚，受处罚高管多达11位，公司原实际控制人章鹏飞，更在2011年被市场禁入5年。

宋晓明透露，几乎在现代联合入主*ST天目的同时，即2006年，他就开始关注*ST天目。而吸引他的，就是*ST天目的主营产品——铁皮石斛。

资料显示，铁皮石斛被誉为“中华九大仙草之首”，具有较高的药用价值。目前，由国家质检总局批准的唯一实施地理标志产品保护的铁皮石斛，为浙江临安的天目山铁皮石斛。显而易见，*ST天目经营铁皮石斛产品有先天地理优势，然而近10年来，*ST天目这一业务的收入却一直徘徊在几千万。

在很多场合，宋晓明都将*ST天目比喻成一颗夜明珠，只是被灰尘遮住。

魏隋明/摄

上市公司高管增持浮盈大比拼

洋河股份两高管增持一年浮盈近6000万

证券时报记者 靳书阳

上市公司高管增持自家公司股票通常会引起市场重点关注。据证券时报网络数据部统计，2011年1月1日以来，A、B股上市公司高管增持自家公司股票共计发生1063人次。截至2012年5月21日收盘，其中517人次处于浮盈状态。

浮盈金额最大的是洋河股份（002304）两位高管赵凤琦和李风云，自2011年2月17日两人增持以来，截至昨日收盘分别浮盈3407万元及2538万元。

而2011年以来，高管增持后公司股票涨幅最大的是莱茵置业（000558），2012年2月3日公司高管楼晓英、陶椿、徐逸波、徐忠平集体增持，截至昨日收盘公司股票上涨60.06%。值得注意的是，上述高管增持之后，整个地产板块迎来了一次全行业的强劲反弹。上述高管增持拿捏的时机无疑十分精准，这也多少体现出业内人士对行业自身的深刻理解。

一般来说，上市公司大股东会认为公司股票价格表现与公司内在价值不相符、公司价值被严重低估时，

通过二级市场进行增持，以向市场传递对上市公司未来发展充满信心的信号。相比之下，上市公司高管的增持更值得市场重视，因为是高管自掏腰包拿出真金白银，未来股价的涨跌将直接影响其收益，因此相对于大股东的增持，高管对公司股价低估的判断更具有参考价值。

广发证券曾针对上市公司高管增持事件对股价的驱动进行量化研究。该研究认为，理论上公司高管增持行为比公司股东及个人股东增持行为更有意义，高管增持行为反映出管理层对于公司股

价及公司未来发展状况的态度，大量买入则表示管理层认为目前价值被低估，提升空间大。

统计数据还显示，2011年年底开始，上交所和深交所披露上市公司高管人员增持的信息逐渐增多，仅在2011年12月至2012年1月底短短两个月的时间内，上市公司发布的高管、股东增持公告就超过300个，是过去一年多以来最为密集的时期。从历史统计情况来看，增持事件的数量分布与股票市场走势相关，一般在牛市的前半段或熊市的后半段，增持公告的数目会显著增多。

国内色纺行业龙头百隆东方今起招股

百隆东方（601339）今起招股，拟发行不超过1.5亿股A股，占本次发行后总股本比例的20%。募集资金拟投资于山东邹城年产2.5万吨色纺项目、江苏淮安高档纺织品生产项目等。公司将于5月23日至5月28日在北京、上海、深圳等地进行发行询价推介工作，5月30日公告询价区间。

百隆东方是国内领先的色纺生产企业，主要从事色纺的研发、生产和销售，经营产品包括纯棉色纺纱、混纺色纺纱等。经历了行业内数十年的积淀，目前公司在浙江、山东、河北、江苏等地均设立有生产基地，各类色纺产品的年生产能力接近100万锭。公司推出的色纺纱颜色已达5500余种，基本覆盖全部流行色系列，可满足各类布料生产的需要。

（严惠惠）

壳公司亏损包袱大 长江传媒近年恐难分红

因借壳上市继承了华源发展遗留的巨额亏损，长江传媒（600757）的股东想要分红，恐需等待较长时间。

在昨日召开的股东大会上，长江传媒通过的年度利润分配方案显示，2011年母公司报表结转了12.24亿元的亏损，使公司累计净亏损高达11.22亿元。通过子公司滚存利润的分红后，2012年一季报母公司未分配利润仍是负6.09亿元。按照公司目前每年3亿元左右的盈

（缪媛）

中科三环外资法人股东高位减持套现1.77亿元

中科三环（000970）今日公告，公司外资法人股东Tridus International Inc.（特瑞达斯公司）自5月16日至18日，通过集中竞价交易的方式，减持456.84万股，占中科三环总股本的0.86%，减持均价为38.78元/股，以此计算，减持金额约1.77亿元。本次减持后，特瑞达斯公司还持有中科三环4.51%股权。

值得注意的是，受益于稀土概

念，中科三环2010年经历一波大涨，从去年12月至今，公司股价又再次被热炒，中科三环昨日股价冲上43.2元/股的历史最高点。特瑞达斯公司是中科三环的发起股东，1999年即入股中科三环，去年3月25日其所持股权才解禁。特瑞达斯公司也是中科三环的主要销售客户，去年从中科三环采购产品1.82亿元，占中科三环同类交易金额的3.19%。（向南）

广东鸿图拟募资7.91亿 扩产汽车精密零部件

昨日停牌的广东鸿图（002101）发布定增预案。公司拟以不低于10.16元/股的价格，定向增发不超过7800万股，募集资金总额不超过7.91亿元，用于南通鸿图汽车轻合金精密零部件增资扩产项目，以及补充流动资金和偿还银行贷款。

公司表示，在下游行业需求持续

（庄瑾）

旗滨集团生产线搬迁获偿10.4亿

旗滨集团（601636）今日公告，根据株洲市清水塘地区清水湖生态新城总体规划要求，公司株洲玻璃生产线将实施整体搬迁。搬迁新址为醴陵经济开发区，搬迁内容包括三条玻璃生产线、一个玻璃深加工中心及其生产、生活配套设施。本次搬迁，旗滨集团将获得10.4亿元的补偿金。

同时，旗滨集团拟对搬迁的三条

浮法玻璃生产线进行搬迁升级改造，并新建两条太阳能玻璃及节能玻璃生产线，及配套余热发电系统。项目总投资约50亿元，建成后，生产规模由1700吨/日提升到3700吨/日，年产量2400万重量箱，实现年销售收入50亿元。旗滨集团称，醴陵市政府在醴陵经济开发区内将给公司提供工业用地不少于1000亩。（林晔）

浙江永强参与临海农信社定向增发

浙江永强（002489）公告，公司昨日参加了临海市农村信用合作联社举行的法人股东定向增发股金竞标会。根据竞标结果，公司取得农信社定向增发股资格，按照其定向增发方案，公司将持有农信社增发后总股

（严瑾）